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Ή θα σταματήσουμε τον πόλεμο
Ή θα υποστούμε τις συνέπειες του

Σε  παγκόσμιο  επίπεδο,  τα  πολεμικά  στρατόπεδα  έχουν  ήδη
παραταχθεί. Οι στρατιωτικές επιχειρήσεις έχουν εκτοπίσει την
πολιτική μαζί με το μέχρι τώρα Διεθνές Δίκαιο. Όλοι και όλες
βρίσκονται σε αναμονή μιας καινούργιας Γιάλτας και ενός νέου
Διεθνούς Δικαίου που θα γεννήσουν οι πόλεμοι.

Οι  στρατιωτικοί  συνασπισμοί  αναλαμβάνουν  τη  διαχείριση  της
πολιτικής,  την  παραγωγή  της  κυρίαρχης  ιδεολογίας  και  της
μιλιταριστικής  κουλτούρας,  απαραίτητης  για  τις  πολεμικές
προετοιμασίες. Η ένταση αυτή της πολεμικής προετοιμασίας, μας
εισάγει σε συνθήκες πολεμικού καπιταλισμού όπου τη σύγχυση
κυριαρχίας  –  οικονομίας  αναλαμβάνουν  να  αποσαφηνίσουν  τα
συνακόλουθα  κράτη,  με  αιχμή  του  δόρατος  τον  δοκιμασμένο
εθνικισμό  της  υπεροχής  και  των  ηρωικών  παραδόσεων.
Βρισκόμαστε, με άλλα λόγια, στο περιβάλλον του μιλιταρισμού,
ενός ιδεολογικού μηχανισμού για τη διασφάλιση της κοινωνικής
συναίνεσης στις επερχόμενες πολεμικές εξελίξεις.

Ο επανεξοπλισμός της Ευρώπης, η συμμετοχή των “υπερδυνάμεων”
σε πολεμικές συρράξεις, η στρατιωτική εισβολή των ΗΠΑ στην
Βενεζουέλα, στο Ιράν και στη Μέση Ανατολή, είτε με ευθείες
επιθέσεις και απειλές, είτε με αγκυροβολημένο στόλο στη Ν.Α.
Μεσόγειο και στη θάλασσα της Ν. Κίνας, η γενοκτονία στη Γάζα
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από το Ισραηλινό κράτος και οι σφαγές στο Σουδάν και στη
Σομαλία,  της  Ρωσίας  στην  Ουκρανία  επί  μια  τετραετία
αποκαλύπτουν ότι τα πολεμικά στρατόπεδα έχουν ήδη συγκροτηθεί.
Επιπλέον, οι συζητήσεις ανανέωσης των εξοπλισμών επιβεβαιώνουν
την προσπάθεια επέκτασης του μιλιταρισμού και στις κοινωνίες.

Ταυτόχρονα, σε παγκόσμιο επίπεδο τα αφεντικά αναδιανέμουν τις
αγορές, τους ενεργειακούς κόμβους, την επέκταση της λεηλασίας
της  φύσης  με  εξορύξεις  παντού,  επαναρυθμίζοντας  έτσι  την
εμπορευματική  παραγωγή  σε  μια  διαδικασία  συγκρότησης
συμμαχιών.

Σε αυτές τις περιπτώσεις τα πράγματα παίρνουν τον δρόμο τους,
αφού τα κράτη και οι συνασπισμοί προβάλλουν την υπέρτατη μορφή
βίας  που  έχουν  συσσωρεύσει  από  το  τέλος  του  τελευταίου
πολέμου. Η προβολή του στρατού και των εξοπλισμών στον δημόσιο
χώρο  μετατρέπει  εύκολα  τον  εθνικισμό  σε  μιλιταρισμό  ως
κυρίαρχη ιδεολογία, στοχεύοντας στον αφιονισμό ολόκληρης της
κοινωνίας,  προκειμένου  να  προετοιμάσει  την  στάση  όλων  μας
απέναντι στα κανόνια.

Από κοντά και το Ελληνικό κράτος -με πρόσφατο πρόσχημα την
Κύπρο, την οποία έχει ακρωτηριάσει με τα ίδια του τα χέρια
μαζί με τα εθνικιστικά καθάρματα- προκειμένου να διασπείρει
τον  μιλιταρισμό  εντός  της  κοινωνίας  και  να  αντλήσει  νέες
κοινωνικές συναινέσεις για την αναπαραγωγή και συνέχιση της
εξουσίας  του.  Ο  μιλιταρισμός  προαναγγέλλει  μια  νέα  δυνατή
σφαλιάρα στο σβέρκο της ελληνικής κοινωνίας όσο παρακολουθούμε
αδιάφοροι.

Το Ελληνικό κράτος εντάχθηκε ενεργητικά από την πρώτη στιγμή
στον πόλεμο ενάντια στο Ιράν, αλλά και ενάντια στη Ρωσία και η
ένταξη στα δυτικά στρατόπεδα αναιρεί κάθε αμυντικό «εθνικό»
πρόσχημα. Ο στρατός του κράτους παρατάσσεται σε ιμπεριαλιστικά
στρατόπεδα για τα μιλιταριστικά και οικονομικά συμφέροντα του
δυτικού ιμπεριαλιστικού καπιταλιστικού κρατισμού.



Φέτος, πάνω στην γενικότερη πολεμική συνθήκη του πλανήτη, ήρθε
να  κουμπώσει  και  ο  Υπουργός  Άμυνας  Ν.  Δένδιας  με  ένα
νομοσχέδιο  ταμάμ,  όσον  αφορά  τη  γενικευμένη  στράτευση  του
ελληνικού πληθυσμού. Αυτό που φανερώνεται από τις αλλαγές που
φέρνει το νομοσχέδιο Δένδια, είναι η πρόθεση πλήρους ελέγχου
της  στράτευσης  των  επόμενων  γενιών.  Εισάγεται  ένα  πλαίσιο
πλήρους  επιτήρησης  των  υποψήφιων  φαντάρων  το  οποίο
συμπληρώνεται  από  άλλη  μια  τροποποίηση  που  επιτρέπει  στη
στρατολογία να έχει πρόσβαση σε δεδομένα της ΑΑΔΕ, των ΚΕΠ και
του  Υπουργείου  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης,  για  τον  αυτόματο
εντοπισμό  ανυπότακτων.  Περαιτέρω,  οι  προϋποθέσεις  για  την
απαλλαγή  από  την  θητεία  αυστηροποιούνται,  ο  πλέον  γνωστός
τρόπος απαλλαγής από την θητεία, οι αναβολές υγείας (Ι5) από
εδώ  και  στο  εξής  θα  περνάνε  αυστηρά  από  Στρατιωτικές
Υγειονομικές  Επιτροπές,  χωρίς  την  υποχρεωτική  συμμετοχή
πολιτικών  ιατρών.  Τέλος,  θεσπίζεται  η  εθελοντική  (προς  το
παρόν) στράτευση των γυναικών. Με το πρόσχημα της «ισότητας»,
δημιουργείται η επιλογή εθελοντικής θητείας για τον γυναικείο
πληθυσμό, η γενικευμένη στράτευση φαίνεται να επεκτείνεται σε
όλη την ελληνική κοινωνία.

Σήμερα είναι ζωτική και επείγουσα ανάγκη να επαναδιατυπώσουμε
ένα πραγματικά αντιπολεμικό πρόταγμα, με καθαρή ματιά μέσα στο
χαοτικό του κόσμου μας. Στον πόλεμο μεταξύ του ηγεμόνα και του
τυράννου, τα στρατόπεδα και τα εγκλήματα δεν τα επιλέγεις, τα
πολεμάς.

Μέσα σε αυτό το αντιπολεμικό πνεύμα εντάσσεται και το Global
Sumud Flotilla, το οποίο κατάφερε να δημιουργήσει έναν διεθνή
στόλο αλληλεγγύης με αντιπολεμικό χαρακτήρα, αμφισβητώντας τον
παράνομο αποκλεισμό της Γάζας και βάζοντας ως προτεραιότητα
την ίδια τη ζωή. Δεν είναι τυχαίο που ένα τέτοιο εγχείρημα
καταστέλλεται βάναυσα ακόμη και 600 ναυτικά μίλια μακριά από
τις ακτές της Γάζας, καθώς αποτελεί ανθρώπινο ανάχωμα απέναντι
στα  εγκλήματα  πολέμου  και  τη  γενοκτονία  που  συνεχίζει  να
διαπράττει το κράτος του Ισραήλ. Το τελευταίο, φοβούμενο την
ενίσχυση  ενός  αντιπολεμικού  κινήματος  ικανού  να  σπάσει  το



αυταρχικό καθεστώς που έχει επιβάλλει, δρα ανεξέλεγκτα και
βίαια, με τη πολύτιμη βοήθεια στρατιωτικών συμμάχων όπως η
Ελλάδα.

Ενάντια στο φόβο και τη τρομοκρατία που επιχειρεί να σπείρει
το κράτος του Ισραήλ όμως, ο στολίσκος συνεχίζει να βρίσκεται
στο δρόμο προς τη Γάζα, με πλοία από την ελληνική γεωγραφία να
προστίθενται σε αυτόν.

Έχουμε  προ  πολλού  απαντήσει  το  ιστορικό  δίλημμα  το  οποίο
επανέρχεται κάθε φορά που το κράτος προετοιμάζει τις μηχανές
του πολέμου: Ή η δική μας κοινωνική αντίσταση θα σταματήσει
τον πόλεμο ή ο πόλεμος θα επιβάλλει την υποταγή, το δίκαιο του
ισχυρού και τον θάνατο.

Αντιπολεμική συγκέντρωση-μικροφωνική Πέμπτη 14/05 στις 19:00,
Αλ. Σβώλου με Δ. Γούναρη.

– Οι αμυντικές δαπάνες είναι πολεμικές πιστώσεις.
– Έξω οι εξοπλισμοί και επανεξοπλισμοί από τη ζωή και την
κοινωνία.
– Η κοινωνική αντιμιλιταριστική αντίσταση θα σταματήσει τον
πόλεμο ή ο πόλεμος θα επιβάλλει την υποταγή, τη θανατοπολιτική
και το Δίκαιο του ισχυρού.
– Λευτεριά στην Παλαιστίνη

Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης
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